

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年2月
27
星期一

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14106期

苏翊鸣获滑雪巡回赛总决赛冠军

本报讯 世界极限运动会(中国)(X GAMES CHINA)滑雪巡回赛总决赛2月25日在吉林省吉林市北大湖滑雪度假区落幕,苏翊鸣以91.67分获得冠军。

首轮比赛,苏翊鸣第一个出场,他发挥稳定得到83.67分;第二跳,他动作飘逸,拿到91.67分;第三跳,苏翊鸣提高难度,虽然出现失误仅得到37.00分,但最终凭借第二跳跳出的全场最高分,以绝对优势将冠军收入囊中。

苏翊鸣曾在2022年年底的世界极限运动会(中国)滑雪巡回赛北大湖站摘金,后又在美国举

行的2023年世界极限运动会摘得单板滑雪男子大跳台铜牌。

本次决赛场地设在北大湖六大地形公园之一的奥迪北大湖地形公园。经过此前三个分站赛的争夺,全国总分排名前13位的单板滑雪高手悉数云集,上演最终对决。

世界极限运动会(X GAMES)是世界最具影响力的极限运动以及冰雪运动的殿堂级商业赛事。2019年初,该赛事正式引入中国,为中国潮流运动爱好者搭建了一个顶级赛事平台。

(李晓洁)

中国男篮两胜结束世界杯亚大区预选赛第六窗口期比赛

“这是一个开始,一个好的开始”

本报记者 扈建华

2月26日,在香港进行的2023年世界杯亚大区预选赛第六窗口期比赛中,中国男篮以86比74击败伊朗队。至此,中国队结束了世预赛全部12场比赛,取得10胜2负的成绩。主教练乔尔杰维奇带队参加了最后两场比赛,他赛后表示,会认真总结,并在CBA联赛中继续观察球员表现。

在23日击败哈萨克斯坦队后,中国男篮在26日面对球风硬朗的伊朗队。虽然该队主力中锋哈达迪缺阵,但他们仍以强硬的对抗给中国男篮制造麻烦,尤其第一节,他们在积极拼抢下占据了一定优势。

随着比赛进行,两队差距逐渐显现,特别是中国男篮运转深度更好,下半场逐渐确立领先优势,最终以86比74击败伊朗队。赛后在谈到下半场如何作出调整时,乔尔杰维奇说:“我要纠正错误,给他们信心,这是教练该做的。”

此役上一场休战的吴前、程帅澎、曾凡博、胡金秋进入比赛名单,替换郭艾伦、王哲林、胡明轩、朱俊龙。同上一场一样,乔尔杰维奇让12名球员都有出场机会,进一步锻炼阵容、考察球员。

吴前拿到全队最高的18分,胡金秋得到13分

和6个篮板,第一次代表国家队出战的程帅澎、曾凡博也抓住机会取得了进球。

从赛后技术统计可以看到,中国男篮全队送出28次助攻,同上一场的11次相比有较大进步,主力后卫赵继伟送出全队最高的8次助攻。伊朗队开场篮板球拼抢十分积极,但全场中国队在篮板数上以43比34占优。三分球中国男篮22投8中,罚球29投20中,相比上一场也有进步。

本场比赛,中国队出现20次失误,暴露了一定问题,“我们是一支新组建的队伍,28次助攻不错,20次失误太多了,这是我们要总结的。”乔尔杰维奇说。

两场比赛,乔尔杰维奇使用了相同的首发阵容,队中全部16人均获得出场机会。周琦仍是内线核心,赵继伟虽是全队最矮的球员,但他较好地扮演了“发动机”的角色,锋线的张镇麟、周鹏用良好的表现赢得了教练组信任。5位新人中,崔永熙连续首发,朱旭航、曾凡博、程帅澎以及出场时间相对较少的焦泊乔也得到了展示的机会。

乔尔杰维奇赛后表示:“这是一个开始,一个好的开始,好的检验。”

世预赛结束之后,男篮队员将回到各自俱乐部,准备3月1日开始的CBA常规赛第三阶段比赛。



中国球员张镇麟(左)与伊朗队球员阿哈詹普尔在比赛中拼抢。新华社记者 卢炳辉摄

刘清漪摘霹雳舞奥运积分赛桂冠

本报讯 2023年霹雳舞首场奥运积分赛2月24日至25日在日本北九州举行,中国选手刘清漪摘得女子组桂冠。

这是中国霹雳舞国家队成立后的第一场重要赛事,派出商小宇、元祥宇、张鑫杰3名男选手,刘清漪、曾莹莹、郑子妍3名女选手出战。

中国队的参赛阵容中,小将刘清漪备受关注,她在捷克和葡萄牙举行的霹雳舞世界大赛上先后斩获冠军,成为首位赢得世界大赛冠军的中国选手。在韩国首尔举行的世锦赛上,她虽在决赛中输给日本名将汤浅亚美,但亚军同样创造了

中国霹雳舞世锦赛历史最佳战绩。

本场比赛,男子组方面,三名中国选手均止步32强。女子组,郑子妍止步32强,曾莹莹止步16强。刘清漪先后击败日本老将福岛亚由美、一名意大利选手及老对手汤浅亚美,为中国霹雳舞队赢得今年首个重要赛事开门红。

据了解,巴黎奥运会霹雳舞项目分男女组别,各有16个参赛名额。其中,今年世锦赛男冠军将直通巴黎,亚洲、欧洲、非洲、美洲和大洋洲洲际赛事个人项目冠军也将获得奥运入场券。其余各10个奥运名额须通过奥运资格赛获得。

(轧学超)

欧洲公开赛波兰站首日

中国柔道队收获二金三铜

本报讯 2023年柔道欧洲公开赛波兰站北京时间2月26日结束首个比赛日争夺,中国柔道队摘得2金3铜。

在女子-48公斤级比赛中,第一次参加国际比赛的中国小将庄文娜相继战胜波兰选手沃兹尼亚克、法国选手佩洛特、英国选手布拉顿、捷克选手伯德纳罗娃,决赛中战胜法国选手埃斯帕迪尼亚,夺得冠军。在女子-52公斤级比赛中,中国选手刘焜获得铜牌,朱叶青同样遭遇一位法国选手,最终获胜拿到铜牌。在女子-57公斤级比赛中,中国选手蔡琪获得铜牌。(袁雪婧)

中,中国选手刘焜先后战胜波兰选手温泽尔、哈萨克斯坦选手苏尔坦贝科娃、佛得角选手席尔瓦及法国选手切斯利克,决赛又战胜了匈牙利选手吉尔特亚斯,勇夺金牌。

在女子-52公斤级两场铜牌争夺战中,中国选手刘焜战胜法国选手切斯利克获得铜牌,朱叶青同样遭遇一位法国选手,最终获胜拿到铜牌。在女子-57公斤级比赛中,中国选手蔡琪获得铜牌。(袁雪婧)

摔跤公开赛中国队夺一金四银五铜

本报讯 国际摔联埃及亚历山大公开赛上周未开打,在前三个比赛日,中国摔跤队收获1金4银5铜,在女子自由跤50公斤级更是包揽冠亚军。

在女子自由跤50公斤级比赛中,中国队派出冯紫琪、范猛、朱江三位选手出战。冯紫琪半决赛12比2战胜队友朱江挺进决赛,并以12比1战胜范猛获得冠军。朱江在铜牌争夺战中以4比1战胜乌克兰选

手。在女子自由跤53、62及76公斤级比赛中,邓莉、罗晓娟和王娟分获亚军。

男子古典跤67公斤级,此前在萨格勒布公开赛夺冠的呼斯乐吐半决赛7比9负于哈萨克斯坦选手,在铜牌争夺战中3比2力克埃及选手。在女子自由跤55、57、59公斤级比赛中,中国选手谢梦宇、张骥、卓玛拉嘎拿下三枚铜牌。

(袁雪婧)

中国武术协会签约新周期首家供应商

本报讯 2月24日,中国武术协会与北京大业亨通体育有限公司在京举行签约仪式。该公司正式成为2023—2026年周期首家中国武术协会供应商,将为中国武术协会组织的训练、比赛和活动提供武术套路、散打、兵道、自由搏击等项目的专业运动场地、器材、服装鞋帽类产品和服务。

国家体育总局武术运动管理中心主任、党委书记陈恩堂表示,新周期,武术运动管理中心、中国武协将进一步规范武术市场开发工作,为合作企业提供独特而优质的营销资源,整合多方力量,联合开展形式多样的主题活动,在推广普及武术、自由搏击、综合格斗、泰拳等运动项目的同时,帮助企业提升品牌核心竞争力和产品美誉度,实现合作效益最大化,共同推动经济社会和武术事业高质量发展。

(李金霞)

北京大业亨通体育有限公司董事长侯允国表示,将继续提高企业管理水平,确保提供更多优质产品,并充分用好中国武术协会这个平台,在扩大企业宣传的同时积极宣传中国武术协会、推广相关运动项目,助力中华优秀传统文化的传承和发展,实现社会效益和经济效益双丰收。

2022年11月,中国武术协会首次制订《中国武术协会企业合作计划》,并发布《中国武术协会关于征集合作企业的公告》,启动2023至2026年新周期合作企业征集工作。该计划旨在广泛吸收社会力量参与中国武术、自由搏击、综合格斗、泰拳等运动项目的普及、推广,深入挖掘中国武术协会无形资产的社会价值和商业价值,规范武术市场开发工作,推动中国武术事业可持续发展。

(李金霞)

昂首阔步新征程 凝心聚力创佳绩

本报记者 弓学文

竞技体育从来不是单打独斗,无论是个人项目还是集体项目,都需要团队协作。每次精彩较量的背后都是团队力量的展现,优异成绩背后更是团队协作、共同奋斗的结果。

2月23日,中国男篮在香港出战2023年世界杯亚大区预选赛第六窗口期比赛,这是乔尔杰维奇担任主教练后的首场正式比赛,也是中国男篮新阵容首次亮相。为备战该赛事,中国男篮在上海崇明体育训练基地展开了十多天集训,乔尔杰维奇向球员们灌输了不少篮球理念,帮助队伍跟上世界篮球的潮流。集训期间,他将队员们随机分组,穿上不同颜色的球衣训练对抗,通过训练,队员们不仅熟悉了教练的执教方式,建立了信任,相互之间的配合也更加默契。“我们在集训中暴露的问题,教练会耐心同我们沟通、解决,希望我们可以变得更强。”中国男篮集训队队员曾凡博说。

中国女足在2022年亚洲杯决赛中击败韩国队,时隔16年再登亚洲之巅。球队在比赛中接连上演逆转好戏,面对强敌不惧困难、奋勇争先。女足夺冠靠的不是一个人的力量,而是球员们默契配合、互相鼓励、团结一致。正如队长王珊珊所说:“我和队友们未来肯定还会经历起伏,但我们向世界展示了队伍有多么团结,我们会继续展示中国女足的精神力量。”

2023年,女足国际大赛较为频繁,世界杯、亚运会、巴黎奥运会资格赛将在下半年接连进行。“说没有压力肯定是骗人的,三项大赛对我们来说确实挺困难。”王珊珊在展望密集且艰巨的比赛任务时表示,即使面临压力与困难,大家依然有信心,要团结一致,形成合力,打出中国女足的特点。

2月18日,国家场地自行车队短组一行24人出征印尼,参加国际自盟场地自行车国家杯暨奥运积分赛第一站,随后前往埃及参加国家杯第二站比赛。场地自行车女子团体竞速赛是我国的传统优势项目,曾在里约奥运会和东京奥运会上夺冠,涌现出宫金杰、钟天使等名将。东京奥运会,小将鲍珊菊携手钟天使创造了场地自行车女子团体竞速赛31秒804的新世界纪录,并在决赛中夺得金牌,她们在赛场上不畏强手、顽强拼搏、团结协作的精神至今令人记忆深刻。宫金杰、钟天使是鲍珊菊日常训练生活的榜样,一直激励她不断前行,“她们在生活中严于律己,虽然已是奥运冠军,平时仍努力训练,她们的自律激励我们成长,坚定我们前行的信心。”

新周期、新使命,中国体育健儿将继续发扬团结协作的优良传统和作风,凝心聚力攻难题,吹响奋进号角,昂首阔步踏上新征程。

冬训进行时

对话郑薇

我们一直强调十人作战

本报记者 李东炫

今年,中国女篮有两项重要赛事,分别是6月的女篮亚洲杯和9月的亚运会。主教练郑薇表示,中国女篮届时将通过团结协作,立足于拼、力争佳绩。

记者:有评论说,中国女篮不是一个人在发光,而是整个队在闪亮。

郑薇:世界篮球的发展趋势就是团队作战,全员参与,我们也是朝着这个方向努力的。去年世界杯,我们10天要打8场球,而且场场是硬仗,仅靠几个人发挥是完成不了这个任务的。中国女篮当前没有主力与替补之分,只有先上和后上的区别。现在的篮球比赛必须全攻全守,我们一直强调十人作战。

体坛快评

团结是力量 奋斗创未来

马艺欧

一个好汉三个帮。在体育领域,团队协作尤为必要。

比赛场上,依靠团队合力可以更好地完成一场比赛。运动员的表现是众人瞩目的焦点,身边的教练员、体能、康复等保障团队是强大支撑的代表,训练中更多默默无闻的人同样不可或缺。

如今的训练备战早已告别了以往单一的师徒带徒弟粗放型训练模式,向着复合型团队协作的全方位科学训练模式不断完善,继而发展成为系统工程。运动员

记者:中国女篮未来还有多大提升空间?

郑薇:这支中国女篮非常年轻,一小部分队员是2000年左右出生的。除东京奥运会外,她们经历的大赛还不是很多,加上这两年受客观因素影响,我们同其他球队交流并不多,她们缺少打大赛的经历,但未来可期。

记者:中国女篮下一个目标是什么?

郑薇:世界杯惊喜过后,我们很快冷静下来,找出存在的问题,从比赛中学到更多东西。中国女篮虽然追平了历史最好成绩,但从目前看,我觉得我们还不具备成为世界强队的实力。我们会总结经验,不断提高,成为一支真正的世界强队。

创造佳绩固然与个人天赋和努力密不可分,完善保障团队指导下的科学训练更是走向成功的前提。背后的团队支撑,诠释着团队力量。

台上一分钟,台下十年功。团队协作在训练中是重中之重。正如鱼不能离水,雁不能离群。力量生于团结,成功源自协作。

2023年是备战巴黎奥运会、决战杭州亚运会的关键之年。为实现既定目标、创造新的辉煌,需要把人心聚得更紧、把各方面力量更好地汇集。中国体育依靠团结奋斗创造了辉煌历史,仍要靠团结奋斗开创美好明天。